Емельянов Андрей Николаевич

Собака – лучший друг человека. Он не оставит в беде, не убежит, а заступится за своего хозяина.

Меня зовут Герман и я обычный ребенок, у которого есть свои мечты. Люблю читать книжки, ходить гулять, не важно, один или с друзьями. Помимо этого у меня есть и обязанности, например, ходить в школу, на тренировки, помогать маме по дому. Но в этом я не одинок, у всех моих товарищей и друзей существуют точно такие же обязанности. Я упомянул о друзьях и хотел бы подробнее написать о таком понятии, как друзья. Настоящие друзья готовы помочь в любой ситуации, они никогда не бросят тебя в трудную минуту, разделят твою радость и грусть. Настоящих друзей не может быть много. К сожалению, мы не можем проводить все свое свободное время с друзьями, а иногда и вовсе приходится расстаться.

Был у меня настоящий друг, мы с ним часто ходили гулять, и сидели за одной партой. Я ему помогал, и он поддерживал меня психологически, если что-то было не так, но после 6 класса все изменилось, Лёша переехал со своими родителями в другой город. Я был очень подавлен. И не знал, как жить дальше, ведь я так привык к его поддержке. Я чувствовал себя одиноким и беспомощным. Ни с кем я не мог сдружиться так, как с Лёшей, поэтому сейчас у меня нет лучшего друга.

И вот о чем я подумал, ведь не только человек может стать лучшим другом. У многих, например, есть питомцы - рыбки и черепашки, хомячки и морские свинки, канарейки, попугаи, кошки, собаки и многие другие. Каждый из них может стать настоящим другом, но нужно терпение, настойчивость и желание.

Говорят, что собака – друг человека. Мне кажется любой пёс, будь он ротвеллером, овчаркой, лабрадором или самой обычной дворнягой может стать непросто твоим питомцем, но и помощником. У каждого человека свои предпочтения. Одному нравятся маленькие, пушистые, жизнерадостные собачки, другому – огромные, смелые, гордые псы. Моя любимая порода – хаски. В 9 лет (сейчас мне 12) я увидел магнит на холодильнике с фотографией этой чудесной собаки. Её синие глаза…. Они так и зазывали к себе. Видно было сразу – она жизнерадостная, добрая, верная, иначе не объяснить. Пёс с глазами небесного цвета. И я подумал, может попросить родителей купить собаку, но возможности осуществить мою мечту у них не было. Несмотря на всё это, я не потерял надежды и дал себе обещание, что если же мне подарят хаски, я буду заботиться о нём как о самом себе.

И вот вдруг, спустя 3 года, мне выпала возможность получить долгожданного питомца. Объявили конкурс – сочинение про себя и про то, зачем мне нужен хаски. И я скажу. Мне нужен настоящий друг, который будет всегда со мной, который будет надёжным, преданным, жизнерадостным, храбрым и взамен я исполню своё обещание, данное в 9 лет – стану лучшим хозяином для своего питомца.
