Магспейс побеседовал с руководителем группы компаний «Морской волк» Михаилом Николаевичем Котовым.

Игорь Цыкунов:

- Расскажите, пожалуйста, о том, какой бы вам хотелось видеть рыбную отрасль в Магадане в идеальном варианте, возможно, в мечтах.

Михаил Котов: 
- Сложно ответить на этот вопрос. Конечно, мы хотели бы видеть, чтобы были новые, более современные суда, больше объемов, чтобы государство создавало условия для работы, а не препоны. Чтобы наша чистейшая прекрасная продукция как можно скорее попадала на рынки центральной России, чтобы цена ее была нормальная.
К сожалению, у нас очень много накладных расходов, которых нет в других странах. Каким-то образом всё повернулось. Не могут помидоры стоить больше, чем килограмм хорошей рыбы. 
Конечно, я хотел бы видеть более крупное предприятие, более современное, с хорошей системой переработки рыбной продукции.

- Плавбазы, возможно?

- Нет, плавбазы уже отжили. Они были нужны, когда были существовали огромные объемы, но ни добывающих флотов, ни переработки хорошей не было. Те суда, которые строились для Советского Союза в странах СЭВ, даже суда больше ста метров, они всего 60-70 тонн перерабатывали продукции в сутки.

Сегодня суда, которые измерениями в 80 метров, обрабатывают 200-300 тонн в сутки – и это абсолютно нормально, совсем другие технологии появились. Поэтому плавбазы свое уже отжили. Разве что на массовых породах рыбы можно использовать – на сельди, на анчоусе…

Наверное, то, что сегодня есть… больше быть не может. Такая система распределения квот привела к тому, что кроме нашего предприятия и еще одного-двух никого практически не осталось. Остальные проданы, переехали на Сахалин, на Камчатку, в Приморье.
Наверное, такая же участь ждет и наши компании... Когда нам надоест бороться с ветряными мельницами, продадимся. Вряд ли нас выкупят магаданцы, кому захочется заниматься рыбой? Неблагодарным, сложным делом. Кто-то с Камчатки, с Сахалина, с Приморья.

-Это тенденция к укрупнению?

Это политика государства, я думаю, создание крупных компаний, холдингов, которые легче контролировать. Это правильно. Нужно зарабатывать имя, работать над качеством. 

- В народе есть мнение о рыбной отрасли. Дескать, покупаешь квоту на 10 тонн, реально ловишь 100 тонн, улов прямо в море за наличные доллары перегружаешь на японские суда.. Теперешняя ситуация отличается от этого представления?
Наверное, есть где-то браконьерство, воровство. В рыбе оно, наверное, не больше, чем в золотой отрасли. Ни одно судно не может уйти напрямую в Японию, в Корею без оформления в российском порту. 

Мы насчитали, что есть 20 контролирующих организаций. На судне стоит оборудование, которое каждые 15 секунд отправляет информацию о своем местонахождении.

Да, браконьерство есть, но это такая доля сегодня маленькая на рынке, что говорить о ней уже не приходится.

Рыболовство – действительно очень тяжелый труд. Находиться по несколько месяцев в закрытом пространстве, в кубрике, где у тебя три или четыре соседа, один храпит, другой на вахте – это очень сложно. Рабочий день – это не восемь часов у тебя. Еще есть вахта и подвахта. Когда приходится бороться с обледенением… Это достаточно сложно.
И зарплата должна быть намного выше, чем сегодня. Хотя у нас зарплата довольно высока. В Магаданской области мы на первом месте сейчас – средняя зарплата 125 тысяч рублей. Но мы считаем, что это всё равно мало для тех, кто идет в море.

Молодежь, к сожалению, уже не идет. Они считают, что смысла нет – надо каждый день ходить в ресторан, смотреть кино, встречаться с девушкой. Но в море сложно встречаться с девушкой, и кино не каждый день. Это тяжелый труд.
- Моряков в Магадане нету. Вы набираете состав в других регионах. Что-то изменить в этом отношении…

- Сложно. Лет пятнадцать назад я приходил на работу, и стояла очередь из желающих устроиться. Мне звонили знакомые, друзья. Просили на судно устроить своих детей…

В последнее время ситуация изменилась. К сожалению, в море никто не хочет идти. Это тяжело, во-первых. Во-вторых, система подготовки. Несмотря на мою десятилетнюю войну, другого слова не подберу,  с министерством образования…

Давайте мы перепрофилируем высшие и среднеспециальные учебные заведения. Ну, никому не нужны сегодня юристы и экономисты, которых выпускают на каждом углу.
Потребность нашей рыбной отрасли… мы готовы 100-120 человек в год набирать различных специалистов.

- Надо начинать с ПТУ, а потом и к вузам?

- Конечно. Это в целом по стране. Из шести высших учебных заведений всего 10% идут работать в море, тех, кто получил образование. Тенденция. Я попытался проанализировать, что происходит за границей. К сожалению, за границей происходит то же самое. Состав стареет. Молодежь в море идти не хочет.

- В море половина филиппинцев?
- У нас часть иностранцев, не половина, где-то процентов 10-15, остальные – все-таки наши, россияне, Дальний Восток. Есть и магаданцы, но их процентов десять всего. 

- А если бы у нас было какое-то средне-специальное учебное заведение?

-Не получалось. Я как раз и хотел на базе 1 ПТУ, на базе Политехникума, в СВГУ мы рассматривали… Я ходил и говорил: «Давайте, не обязательно, чтобы это были моряки. Но, допустим, те же рефмеханки, рефмашинисты.»

На базе политехникума это было можно сделать. Но все мои попытки победить министров ни к чему не привели.

- Как живет рыбный порт? Что он из себя представляет, какие перспективы?
- Рыбного порта нет. Он был уничтожен давно. После того, как нас объединили с Минтрансом. 

Мы сегодня выгружаемся или через морской торговый порт, или же своими силами – наши суда подходят на останки рыбного порта, и разгружаемся своими силами.

- Портовых сооружений нет?

- Ничего уже давно там нет. Жалкое состояние, много судов утонувших, экологическая угроза. По моему требованию губернатор несколько раз собирал совещания, где мы пытались разобраться. Часть этих судов бесхозные, часть принадлежат левым компаниям.

- Пока вы ориентируетесь на торговый порт. Вас достаточно?

- Нам вполне достаточно. К сожалению, заходы в Магадан не рентабельны. Промысел ведется в Охотском море, в центральной части Берингова моря – нам гораздо проще дойти до Приморья, где в любом случае все основные пути. По дальнейшей реализации. 
- У нас когда-нибудь появится рыбоконсервный завод?

- А зачем? Где лучше, по вашему мнению, сегодня открыть завод – в Магадане или  во Владивостоке?

С точки зрения экономики – конечно, во Владивостоке.  
